编辑:张明辉|美编:李晓辉

2016年中央一号文件公布

力推农业供给侧改革

提出发展新理念 破解"三农"新难题

据新华社电改革开放以来指导"三农"工作的第 18 份中央一号文件 27 日由新华社受权发布。

文件共分6个部分30条

这份文件题为《关于落实发展新理念加快农业现代化实现全面小康目标的若干意见》,全文约15000 字,共分6个部分30条,包括:持续夯实现代农业基础,提高农业质量效益和竞争力;加强资源保护和生态修复,推动农业绿色发展;推进农村产业融合,促进农民收入持续较快增长;推动城乡协调发展,提高新农村建设水平;深入推进农村改革,增强农村发展内生动力;加强和改善党对"三农"工作指导。

提出待破解的三大现实难题

文件认为,在经济发展新常态、资源环境约束趋紧的 大背景下,如何促进农民收入稳定较快增长并确保如期 实现全面小康,如何加快转变农业发展方式以确保粮食 等重要农产品实现有效供给,如何提升我国农业竞争力 赢得参与国际市场竞争的主动权,已成为我国农业农村 发展必须完成和破解的历史任务和现实难题。

用发展新理念 破解"三农"新难题

文件指出,把坚持农民主体地位、增进农民福祉作为农村一切工作的出发点和落脚点,用发展新理念破解

"三农"新难题,厚植农业农村发展优势,加大创新驱动力度,推进农业供给侧结构性改革,加快转变农业发展方式,保持农业稳定发展和农民持续增收,走产出高效、产品安全资源节约、环境友好的农业现代化道路,推动新型城镇化与新农村建设双轮驱动、互促共进,让广大农民平等参与现代化进程,共同分享现代化成果。

提出要推进农业供给侧结构性改革

"中央一号文件持续聚焦'三农',彰显了'三农'工作'重中之重'地位。"今年一号文件强调要用发展新理念破解"三农"新难题,提出要推进农业供给侧结构性改革,这对解决"三农"新老问题、有序推动农业现代化、确保亿万农民迈人全面小康社会,具有重要意义。

记者亲历—

"女孩痛斥号贩子"后, 北京多家医院"号贩子"仍顶风作案

近日,一段"女孩痛斥号贩子"的视频引发舆论热议。视频里,一女士在医院大厅怒斥"黄牛"将300元的挂号费炒到4500元,称医院人员与"黄牛"里应外合,害得她从外地赶来排了一天队都没有挂到号。随后,当事医院发声否认有内外勾结现象。26日,新华社"中国网事"记者兵分三路来到视频中事件发生地——北京市广安门医院以及北京市另外两家著名三甲医院,亲身体验发现,在某些医院号贩子仍顶风作案,号称"北京三甲医院专家号都能买到"还"能挂不出诊的专家的号",甚至连保安都能提供号贩子的电话。

高压下号贩子依然存在

记者 26 日在广安门医院看到,发生"女孩痛斥号贩子"事件后,医院加大了对号贩子的驱散力度,多个楼层都能看到穿制服的工作人员,但即使在高压状态,记者依然在广安门中医院"偶遇"了号贩子。

当记者在门诊大楼的特需门诊挂号处附近看墙上的价目表时,一位40多岁的男子探出头,躲在楼梯门口示意记者:"要专家号吗?"

这名号贩子向记者介绍,买一般专家的号收300元至500元的"服务费",买知名专家的号,如擅长诊疗中晚期肿瘤的一位医生,服务费收2500元。记者从贴在医院墙上的价目表看到,这位医生的特需门诊挂号费为500元。

靠正常排队就挂不到这位医生的号吗? 挂号窗口前的医 务人员告诉记者:挂不到。医务人员称,这位孙医生年龄大 了,只给看过病的老病人看病,不再给新病人挂号。这位号贩 子说:"我到时给你一个诊疗本,上面有这位医生的章和签名 (证明你是旧病人),你直接去窗口交完费后就能找这位医生 看病了。"

记者随后向该医院的一位医生私下打听,找这样的号贩子买号靠谱吗?医生表示"其实应该没问题",也有医生在实际接诊时表示,虽然能发现一些患者是通过号贩子买到号的,当场也会告诉患者"下次绝对不行",但考虑到对方是千里迢迢来看病的,还多花了钱,最后也都为其看病了。

在被问及医院是否对号贩子进行严厉打击时,医院警务工作室的一名工作人员无奈地说,打击号贩子的工作现在很难做,跑到医院"卖号"的人很多都是号贩子雇来揽客的,真正的号贩子在幕后操作。这些人一看到警察就逃跑,没跑的带回去却死不承认自己卖号。2015年,警务室共抓了163个号贩子,但现在号贩子问题依然还很严重,我们现在主要采用驱散的方式。

"北京三甲医院的专家号都能买到"

"专家号、专家号要不……"26 日上午,在位于北京崇文门附近的首都医科大学附属北京同仁医院外,号贩子在路边向往来行人询问。

记者来到北京同仁医院挂号大厅,大厅显示屏的专家号大多呈现出"挂满"状态。在东区大楼一层的眼科专家门诊区,楼道走廊挤满了等待看病的患者及家属。在与一位来自吉林的眼疾患者交谈后,记者了解到,他是在等待眼科专家某医生的复诊。他告诉记者,女儿曾经在网上尝试挂号一周也没挂到,后又连续排了10天的队才挂到专家号。

在北京同仁医院西区大楼门口,记者通过一位招揽旅店住宿生意的中年男子介绍,要想挂到同仁医院享受国务院政府津贴的眼科专家某主任的门诊号,除了320元的初诊挂号费外,再给号贩子2000元就能买到,而且患者病历上要写明"肿瘤"才行。

当记者表明需要其他眼科专家的挂号,要与号贩子面谈



26日,在北京市广安门医院的一处角落里,一名号贩子(中)在向患者出售专家号

时,中年男子直接带记者在医院的挂号大厅找到一位 40 多岁姓张的女号贩子。"挂号不点名,随机分,都是专家,有 400 元和 500 元两种,400 元是副主任,500 元是主任。"女号贩子一口气说到。"先交 200 元的办卡费,把名字、身份证号发给我,哪天来,打我电话就行了,后天就有专家。"女号贩子说。

"北京的三甲医院都能买,阜外医院的还可以挑大夫。 女号贩子进一步说。

在记者询问过程中,另一个号贩子直接向记者表示,向他买号更加方便:"下午1点,不用排队,进去就看。"号贩子说,"医生要不给你看,我一分钱不收。"在与记者对话过程中,号贩子的手机接连响起,都是买号的咨询电话。

安保人员能提供号贩子的联系方式

26 日上午十点左右,北京大学第一医院妇产儿童医院挂号大厅,人头攒动,前来就诊的人数众多,大厅显示屏显示专家号大多"已满"或"停诊"。据了解,儿科一位专家一周出诊两天,一天可以接五个号,提前预约也很难挂上,可谓"一号难求"。

于是记者向门口的一位安保人员咨询有没有其他途径可以迅速拿到专家号,该人员说:"我给你一个联系方式,挂号找他就行了。"随后将记者带进门口的小屋里,拿出一个纸条,上面写着号贩子的联系方式,"找他挂一个专家号500元。"

随后,记者又找到一个执勤的安保人员,他告诉记者,普通号随便挂,但专家号得提前预约,现在根本挂不到,让我们留下联系方式,并表示稍后会有人联系我们。最后还嘱咐了一句:"我可什么都没有说,你们不要外传。"当记者询问医院为什么不对号贩子加以管理时,他表示:"号贩子是按照正常渠道挂的号,我们也管不着。"

时至中午,执勤人员介绍的号贩子打来电话,声称:"想要谁的号,只要医生出诊就可以搞到。"记者指定了一位儿科神经内科专家周五上午的特需号,该号贩子说只要有孩子的姓名和联系方式,再给他 300 元,今天就能挂上号。记者在医院官网证实,电话、网络、窗口及诊间预约周期为 3 个月。至于怎么避开实名制预约的规定,让提前预约的票转到买家名下,号贩子闭口不答。

记者走访多家医院发现,尽管相关部门也不断推出打击号贩子的举措,北京多家医院"号贩子"依然"顶风作案",倒卖价钱竟能高达3000多元。(据新华社记者宋玉萌、韩瑜庆、蔡馨逸、王靖、夏鹏)

国家发改委 27 日称 汽、柴油价格不作调整

据新华社电 国家发展改革委 27 日称,截至 1 月 26 日,国内成品油价格挂靠的国际市场原油前 10 个工作日平均价格低于每桶 40 美元。根据《石油价格管理办法》第六条规定,本次汽、柴油价格暂不作调整。

发展改革委表示,正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变化,进一步予以研究完善。

发展改革委 1 月 13 日宣布对国内成品油价格机制设置调控下限,当国际市场油价低于每桶 40 美元时,汽柴油最高零售价格不降低。

国台办回应两岸服贸重启谈判:

应维护两会协议权威性

据新华社电(记者齐湘辉 查文晔)针对台湾地区立法 机构民进党团总召集人柯建铭日前表示民进党主张两岸服务贸易协议应重启谈判,国台办发言人马晓光 27 日在例行新闻发布会上应询表示,我们首先考虑的是,两会授权协商的政治基础和所达成协议的权威性应该得到维护。

有记者问:据报道,台湾经济主管部门负责人日前表示,两岸货物贸易协议协商将暂停,请问大陆方面对此有何态度?

马晓光回答说,自 2011年3月起,两岸商谈团队就两岸货贸协议已举行12次业务沟通。在这个过程中,大陆方面本着互利双赢的原则,为增进两岸同胞的共同利益,善尽了积极的努力。至于下一步商谈事宜,取决于双方沟通情况和两岸关系形势。

在回答台湾有无机会在今年上半年加入亚投行的问题时,他说,我们已多次表示,欢迎台湾以适当方式参与亚投行,这一态度没有变化。我们相信,亚投行作为新成立的国际组织,会根据一个中国的原则及亚投行有关章程规定,处理台湾加入亚投行的问题。

中国在建核电数量 世界第一

发展与安全并重

据新华社电(记者余晓洁 傅双琪)国务院新闻办公室27日发表的《中国的核应急》白皮书显示,截至2015年10月底,中国大陆运行核电机组27台,总装机容量2751万千瓦;在建核电机组25台,总装机容量2751万千瓦

中国在建核电机组数世界第一。此外,中国开发出 具有自主知识产权的大型先进压水堆、高温气冷堆核 电技术。"华龙一号"核电技术示范工程投入建设。中 国实验快堆实现满功率稳定运行72小时,标志着已经 掌握快堆关键技术。

白皮书说,按照中国核电中长期发展规划目标,到 2020年,中国大陆运行核电装机容量将达到5800万千 瓦,在建3000万千瓦左右。到2030年,力争形成能够体 现世界核电发展方向的科技研发体系和配套工业体 系,核电技术装备在国际市场占据相当份额,全面实现 建设核电强国目标。

白皮书说,核电是一种清洁、高效、优质的现代能源。中国坚持发展与安全并重原则,执行安全高效发展核电政策,采用最先进的技术、最严格的标准发展核电。